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workers, research staff, graduate students and students of the NULES of Ukraine, 
leading domestic and foreign higher educational institutions and scientific 
institutions, in which completed stages of development are considered. 

 
 

  



XІ Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

31 

УДК 630.331.82 
 

АНАЛІЗ ВПЛИВУ ПАРАМЕТРІВ ФОРСУНОК НА ПОКАЗНИКИ 
ДИЗЕЛЬНИХ ДВИГУНІВ ЛІСНИХ МАШИН 

 
П. С. ПОПИК, кандидат технічних наук, доцент, 

О. О. БАННИЙ, кандидат технічних наук, доцент. 
Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 
Ефективність роботи лісної техніки визначається не тільки технічним 

станом їх енергетичних установок, а й умовами експлуатації, рівнем 
завантаження та тривалістю їх роботи на невстановлених режимах. На особливу 
увагу, за оцінками дослідників, заслуговують універсальні трактори, які 
виконують понад 80% загального річного обсягу робіт, при цьому їх двигуни 
завантажені лише з 45…50%. 

Показники ефективності використання дизельних двигунів лісної техніки 
визначаються рівнем експлуатаційної надійності та працездатності паливної 
апаратури (ПА), на частку відмов якої припадає 20…50 % загальної кількості 
відмов. При цьому значна частина відмов ПА відбувається через відмову 
дизельних форсунок [1]. 

Надійність дизельних форсунок обумовлена стабільністю показників 
довговічності та безвідмовності розпилювачів форсунок. Аналіз показує, що в 
залежності від умов експлуатації ресурс розпилювачів форсунок паливної 
апаратури становить 1500…2600 мото-годин, це в кілька разів нижче за ресурс 
плунжерних пар (ПП) паливного насоса високого тиску (ПНВТ) і дизелів 
лісних машин в цілому [3]. 

Низька працездатність розпилювачів форсунок ПА пояснюється, перш за 
все, зміною вихідних властивостей, параметрів форми і геометрії робочих 
поверхонь в спряженнях направляючої циліндричної та замикаючої конічної 
частини голки та корпусу розпилювача. Це залежить як від конструктивно-
технологічних особливостей розпилювачів, так і властивостей дизельного 
палива, що змінюються в залежності від умов експлуатації забруднюється 
високодисперсними частинками дорожнього і польового пилу концентрацією 
0,0002 ... 0,063%. 

Відхилення характеристик паливоподачі розпилювачів форсунок 
паливної апаратури від номінальних під час роботи на невстановлених і 
перехідних режимах призводить до зменшення потужності та збільшення 
питомої витрати палива дизельних двигунів [2, 4]. 

Тому питання підвищення довговічності дизельних форсунок лісної 
техніки модернізацією розпилювача з метою покращення техніко-економічних 
показників дизельних двигунів представляє практичний інтерес і є актуальним. 

Аналіз показує, що особливу значущість в даний час набуває 
вдосконалення конструктивно-технологічних схем роботи систем ПА, за 
рахунок забезпечення необхідних властивостей робочих поверхонь 
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прецизійних деталей з урахуванням умов, що змінюються і режимів
експлуатації лісної техніки, в тому числі і модернізацією деталей розпилювачів
форсунок ПА, що дозволить збільшити їхній ресурс та економічність дизельних
двигунів.
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